

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 62, телефон № 336. Адрес конторы—подписка и прием объявлений—Пушкинская улица, № 52, телефон № 365.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена отдельного номера	15 руб.
------------------------------	---------

Подписка при-
нимается на один месяц.

Суббота

10 июня

№ 127

1922 г.

За что их судят?

Пусть рабочие и крестьяне обратят внимание на два факта, существующие суду над председателями из партии эсеров.

Первый—заграничные эсеры в своей печати заявляют, что суд сейчас невозможен, так как-то подсудимые подлежат амнистии, ранее отглаженной Советской властью, и, дескать, после амнистии они преступлений не совершили. Заметим это, заметим, что сами вожаки эсеров признали подаступление, подлежащее амнистии.

Второй факт: эсеровские адвокаты, вожди 2 и 2½ Интернационалов заявили, что они не берут на себя защиты политической линии эсеров, а будут защищать их, как обычные адвокаты подсудимых. Заметим и это, заметим, что господина Вандерельде и компании боятся проявить свое политическое единомыслие с эсеровскими преступниками.

Оба эти факта, как нельзя ярче, определяют содержание грядущего суда. Его содержание и смысл двойственны. Революционный трибунал и рабочий класс судят эсеровских вожаков прежде всего за вооруженную борьбу против рабочих и крестьян Советской Республики. Эта борьба началась немедленно после октябрьского переворота, сначала в союзе с генералом Красновым, в штабе которого были Чернов, Гоц и Керенский, затем в союзе с чехословаками, Колчаком, Деникиным и т. д. вплоть до Красногородского мятежа и бандитских шаек в Поволжье, в Сибири и на Украине. Каждый из подсудимых активно принимал руководящее участие в этой борьбе там или тут, с тем или другим из генералов против трудящихся. Кровь тысяч рабочих и крестьян требует этого суда и не во имя мести, а во

И. Флеровский.

В Исполкоме Коминтерна.

МОСКВА, 7. В расширенном заседании Исполкома Коминтерна т. Зиновьев в докладе о процессе эсеров указал, что обвиняемые резко расходятся на 2 группы: бывших цекистов—слуг буржуазии, и террористов—рабочих, раскаявшихся и примкнувших к пролетариату.

Первую группу будут обвинять представители: Коминтерна—Муна и Цека—Бухарин; докладчики Коминтерна в процессе выступят Бельт (Англия), Фрессар и Садуль (Франция) и представитель Чехословакии.

Ответ Ленина.

Ленин получен протест английского архиепископа Кентерберийского и других видных представителей англиканской церкви против „нападений на церковь в лице патриарха Тихона“.

Совнарком ответил архиепископу: „Никакого нападения на церковь нет, есть обвинение от дальних представителей церкви, в том числе бывшего патриарха Тихона, в сопротивлении меро-принятиям Совета, направленным к спасению десятков миллионов людей от голода. Повинчившее большинство духовен-

ства—на стороне Совета, и против Тихона, привилегированное и развернувшее меньшинство церкви—за Тихона.

Общественное мнение России

констатирует, что английское духовенство не протестовало

против удущения рабочих, кре-

стия и детей ростовщической

петлей блокады, в которой уча-

ствовало английское правитель-

ство. Поэтому, Советы счи-

тают, что протест князей велико-

британской церкви направлен

против народа, против основ че-

ловечности.

Привет вождю трудящихся.

Ленин получена телеграмма из Тифлиса: „Всегрузинская беспартийная конференция трудящихся турецких армян избрали

К хлебному займу.

В Москве трестами сегодня закуплено 200 тысяч пудов хлебо- займа. Подписчиками являются в большинстве служащие и рабочие. В последние дни крестьяне массами подписываются на заем.

Цекасоюз всеработземлеса по-становил закупить на свой счет

Представитель Стингнеса.

В Петроград прибыл представитель германского промышлен-

ной с целью в дальнейшем способствовать налаживанию судо-

ходства по этой системе, имеющей огромное значение для мас-сового грузооборота.

Бербера с холерой.

ОДЕССА, 6. Холера постепен- но идет на убыль. Ликидирован

у преступников и их собратьев, укрывшихся за границу, лить кровь рабочих, разрушать рабо- чих вождей, водить полки ино- земных грабителей на русскую землю. Таков, в первую очередь, смысл суда над эсеро- скими председателями из пар- тии эсеров.

Революционный суд должен своим приговором отбить охоту у преступников и их собратьев,

устроить народное хозяйство, убивать рабо-

чих вождей, водить полки ино-

земных грабителей на русскую

землю. Таков, в первую очередь,

смысл суда над эсеро- скими председателями из пар- тии эсеров.

Сбор общегражданского налога.

ХАРЬКОВ, 7. В Украине по-

ступило 701 миллиард общеграж-

данского налога.

АРХАНГЕЛЬСК, 6. Губсовнар-

хоз извлек затонувший в Аркан-

гельском порту во время евро-

пейской войны иностранный, па-

роход, груженый 5 тысячами пу-

дов разных металлов.

На Дальнем Востоке

Конец меркуловщины.

ЧИТА, 6. Ближайшей причиной

свержения Меркулова послу-

жил его указ о воспуске народ-

ного собрания. Во Владивостоке

спокойно. Народное собрание

предложило чиновникам продол-

жать исполнение их обязанно-

стей. Население Владивостока

отнеслось к перевороту спокой-

но. Ненависть к Меркулову до-

стигла апогея и переворот по

этому встречен с облегчением.

Меркуловы научили.

ЧИТА, 6. Газета „Ньюс“ со-

общает, что население Дальнего

Востока устало от постоянных

переворотов, измучено пребыва-

нием иностранных войск и же-

лает обединения всей России.

Договор Р.С.Ф.С.Р. с Чехо- словакией.

МОСКВА, 7. 5-го мая в Праге

подписан договор Чехословакии

с Р. С. Ф. С. Р., выработанный

в Генуе Литвиновым, совместно

с представителем Чехословакии,

К торговым союзиям.

ПЕТЕРБУРГ, 7. Торговая па-

тала Гватемала предложила Се-

веро-Западной торговле уста-

новить торговую связь с Р. С.

Ф. С. Р.

Торговала в Вене сообщила

Северо-Западной торговле о

подготовке выхода в

Вене журнала на русском языке

для содействия русско-австрий-

ской торговли.

В связи с договором о воз-

вращении Германией русских

судов в Москву выехал началь-

ник морского транспорта Гер-

мании.

Не дождался!

БОРДО, 6. Посол Керенского

в Вашингтоне Бахметьев поки-

дает Вашингтон.

Министерский кризис.

БАРЬЕРЫ, 6. Польский каби-

нет Пониковского вышел в от

личии с договором о воз-

вращении Германией русских

судов в Москву выехал началь-

ник морского транспорта Гер-

мании.

ЛИФФИЛЬД, 7. Политическое

положение в Болгарии остается

сердитым. Правительство зая-

вило королю о своем неуходе от

власти, если даже король примет

сторону оппозиции. Правительство намерено объявить Болгарии республикой, заручившись

поддержкой коммунистов.

Забастовка в южной Франции.

ВАРШАВА, 5. Рабочие вино-

деля в южной Франции объяви-

ли забастовку против сокраще-

ния заработной платы.

ЛОНДОН, 6. 4-го мая Пуан-

каре препроводил Америко и со-

юзным правительством меморандум о Гелле и Гааге, содержащий 18 страниц. Меморандум

указывает, что генуэзские пере-

говоры не привели к практичес-

ким результатам вследствие от-

каза России вернуть иностран-

цам их собственность и при-

знать долги, однако большинство

держав пришло предложение о

признании минимумом, иначе ни-

какие политические и коммер-

ческие сошения с Россией не

возможны.

Полный отказ России от ме-

морандума 11-го мая, являющегося

требованием капитуляции Евро-

щитницей трудящихся никогда не была и не могла быть.

Эс-эры, как партия верхов мелкой буржуазии и части городской интелигенции, до октября тормозила революцию прикрываясь контр-революционные дела пышными фразами.

На другой день после победы пролетариата эта партия встала открыто против революции и ее завоеваний. С тех пор эс-эры никогда не покидали путей кровавой борьбы с рабочими и крестьянской беднотой, проходя путь к буржуазной реставрации. И до сих пор эс-эры остались злейшими врагами рабочих, деревенской бедноты, Советской Республики и социализма. Поэтому общегородское и гарнизонное собрание членов и кандидатов РКП (б.) требует от революционного суда вынесения сурового приговора над белобандитами прикрывающимися социалистической вывеской.

Вместе с тем собрание выражает свое презрение Вандервельде, Розенфельду и другим преступным предателям рабочего класса и слугам буржуазии.

Список
выбывших из РКП (подавших заявления об исключении) с 4 по 8 мая 1922 г.

Ячейка Губмилитии—1. Новицкий—партийный № 458020; Ячейка Губбоенкомата—2. Лысенко, партийный № 1101341. 3. Комполов—№ 920988

Бобровского волнопартизма: 4. Снуриенко Матвей—партийный № 908139, 5. Анулов Павел—партийный № 908134, 6. Евтушенко Максим—партийный № 906019, 7. Захаров Матвей—канд. карт. № 3038, 8. Бородавченко Филипп—канд. карт. № 1951, 9. Котляров Сергей—кандидат 10. Руденко Федор—канд. 11. Снуриенко Алексей—канд. 12. Гладких Илья—канд. 13. Чечулин Федор—канд. 14. Проластин Григорий—канд. 15. Егоров Филипп—канд. 16. Левченко Алексей—канд. 17. Бредихин Иван—канд. 18. Бредихин Илья—канд. 19. Мерковец Иван—канд. 20. Чехов

чулан Василий—канд. 21. Царьков Степан—канд. 22. Рябцев Иван—канд. 23. Волевахин Гавриил—канд. 24. Вохминцев Петр—канд. 25. Межевалов Филипп—партийный № 906025.

Язовского волнопартизма: 26. Шилев—партийный № 907782, 27. Прядени—партийный № 907782, 28. Казанцев—кандидат 29. Шевелев—канд. 30. Любимкин—канд. 31. Турдазов—партийный № 907763,

Ячейка главн. мастерских 32. Назаренко Евдокия—партийный № 452850.

Ячейка 3 Сиб. труд. бат. 33. Пряткин.

Неизвестных ячеек: 34. Зажигина. 35. Рулев.

Язовского волнопартизма: 36. Квидиев Сергей.

Список

членов и кандидатов, исключенных из РКП за время с 4 по 8/V—22 г.

Ячейка ГПУ 1. Гушко—партийный № 908945.

Павловской организации: 2. Решетов—партийный № 454583

3. Бачков.

Шадринского волнопартизма: 4. Князев—канд. карточка № 432,

5. Козлов—партийный № 906033,

6. Воаркин—партийный № 454367,

7. Малетин—партийный № 921261,

8. Черданцев.

Ячейка Б.—Речка: 9. Баженов

Антон. 10. Юдаев Степан. 11.

Чулаков Александр.

Ячейка Подиба 11—12. Проживающих—член РКП.

Неизвестных организаций 13. Корчагин—кандидат.

14. Михайлов—член 15. Парнов—член

16. Балашев—член. 17. Люиков

—член 18. Решетов—партийный № 40353.

Язовского волнопартизма: 19.

Шилинкин Павел. 20. Мамосов

Василий. 21. Лисин Евлампий.

22. Севбо Владимир. 23. Пермиков

Кирилл.

Космалинского волнопартизма:

24. Александров. 25. Харин. 26.

Плотников. 27. Бубенчиков. 28.

Герасимов. 29. Тельцов. 30. Архипов. 31. Клишин.

Письма из деревни.

Попогли чем могли.

В районе Чумышской волости вообще ощущается большой недостаток продуктов питания. Однако, когда местный волнопартизм обратился к сельчанкам и населению с воззванием о пощервованиях поплыло головами, то крестьяне живо отклинулись и помогли—чем только могли помочь.

За время с 1-го апреля по 20 мая поступило пожертвований: 1. Чумышской волости—1 п. 7 ф., яиц 47 шт.; через Чумрайотдел сельхоз. кооперации и колхозов—конопля семена 36 ф., выделенная яловая кожа и 195,000 руб.; от служащих Сорокинской многолаки—проса 4 п. 30 ф., пшеничная мука 1 п. 20 ф., товара на 2 руб. и ден. знаками 50,000 р.; через Сорокинский помог—пшеница 1 п. 30 ф., проса 1 п. 23 ф., пшеница 17 ф., муки 14 ф., конопли семени 19 ф., картофель 6 п. 5 ф. и гречиха 5 ф.; через Маношинский сельхомгол—картофель 14 п. 28 ф., пшеница 26 ф., волокна 18 фун., и ден. знаками 98,920 руб.; через Ново-Драчанинский сельхомгол—муки 19 ф., проса 8 п. 15 ф., пшеница 1 п. 20 ф., телятина 1 шт.; от агентов Алтгубторга—овса 2 п. 1/4 выделен. кожи и ден. знаками 200,000 р.; от школьных работников—45,151 р.; от полномочного съезда кооператоров—товара на 3 р. и ден. знаками 267,750 р.; от политбюро № дивизии 2,500,000 рублей.

Так, обр. все, начиная с крестьян и кончая служилым людом, поделились с голорным братом.

Как читается газета.

На прошлой неделе я ездил в Бийск и купил газету, иструссую дорогой и прочитал.

На квартире ее прочитали три товарища. Кроме того, выдержки читались вслух при трех

членах требование о наряде на 300 подвод.

Болевек запросил уезд, поставив уездным властям на вид, что выполнением указанного наряда будет сорвана посевная кампания.

26 мая от заведующего уездом было получено телеграмма: «Подводы потребованию командира полка необходимо выслать; утруд вмешаться откладывается».

Земотдел, конечно, был прав. Вследствие этого посевная кампания в Чемальской волости должна была ограничиться засевом 200 десятин вместо 1900 десятин (количество земли, засевавшейся до войны).

Л. К.

ХРОНИКА

Будем с бумагой.

Прибывший из Н.-Нононико-лаевска завгоссоздатом, т. Пушкин, сообщает, что им дошло до Сибгосиздата до 500 пудов бумаги, из которой значительная часть белой газетной. Бумага находится на пути в г. Барнаул и на днях будет получена.

Ветка ст. Барнаул—Пристань.

Числа 15го сего месяца открыто движение по вновь проложенной жел. дор. ветви, соединяющей станции Барнаул с Пристанью.

Излишне говорить о значении этой ветви, заслуживающей громадное количество подвод.

Обследованием выясниено, что годовой грузооборот ветки равняется 7 миллионам пудов, исходя из следующих заявок самих учреждений: Губсоюзу—3 1/4 мил. пудов, Губпродому—11 1/4 мил. пудов, Г. С. Н.—2 мил. пудов.

Почти без средств, но благодаря энергии губтранса и артелей, материально поддержаных Гублесом и Губтром, постройка ветки закончена и 15—20 июня с. г. состоится открытие правильного движения.

Движение по ветке будет товарное и пассажирское, по особому тарифу; грузы будут приниматься на пристани, точно также и прибывающие на ст. Барнаул грузы будут, по заявлением грузополучателей, передаваться на пристань.

На подгляденских предприятиях.

В настоящее время подгляденские предприятия, кроме мыло-варенного завода и жестянной мастерской, переходят со всем своим административным аппаратом, конторой и штатом рабочих и служащих в ведение Алтайского Промышленного т. в. кооперативов».

Мыло-варенный завод и жестянная мастерская из Подглядена переведутся на 4-ю Алтайскую улицу.

Здесь же будет построена мастерская рамочных ульев, как крайне необходимая для поднятия пчеловодства Алтая. При же стянной мастерской будет лудильная и кузница.

Работы на мыльзаводе и же стянной мастерской предположено возобновить со второй половины июня.

Заготовка сырья.

По статистическим данным, Алтайский рынок может дать за нынешний сезон: весны 41715 пуд., пляжка 2251 пуд и петчины 20,806 п.

Заготовительный отдел Губсоюза имеет в виду обслуживать

К чему приводит бандитизм.

В Чемальской волости, Горно-Алтайского уезда, в феврале было 404 трудоспособных лошади.

В связи с бандитскими набегами в районе было убито и утеряно 100 лошадей; осталось еще еле волочат ноги.

И вот на таких-то опрах крестьянам пришлось пахать.

Для пахоты соединились от 3 до 5 домохозяев и запахивали от 1/4 до 2 загонов в день.

По 24 мая всего было засеяно 200 десятин.

25 мая от камандира № стр. полка было получено в волрев-

ском требование о наряде на 300 подвод.

Болевек запросил уезд, поставив уездным властям на вид, что выполнением указанного наряда будет сорвана посевная кампания.

26 мая от заведующего уездом было получено телеграмма: «Подводы потребованию командира полка необходимо выслать; утруд вмешаться откладывается».

Земотдел, конечно, был прав. Вследствие этого посевная кампания в Чемальской волости должна была ограничиться засевом 200 десятин вместо 1900 десятин (количество земли, засевавшейся до войны).

Л. К.

Х. А.

Продается сосновые дрова, франко—берег в о. доставкой. Справиться: Троицкий проспект, 72.

Объявление.

Алтайского Губернского Управления Социального Обеспечения.

В дополнение к нашему объявлению, напечатанному в газете «Красный Алтай», от 8-го июня с.г., № 125, сообщается, что с 1-го июня с.г. Алтгубсоюзом открывается фонд социального страхования по виду «А», по случаю временной нетрудоспособности рабочих и служащих, а потому всем государственным учреждениям и предприятиям надлежит включить в смету на 1923-й г. причитающуюся по этому виду сумму страхования.

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОТНЕСЕННЫХ:

I раз. I-II кл. —6% E III раз. V-VI кл. —8%
II, III-IV —7% IV VII-VIII —9%

Заведывающий отделом А. Черных.

Врио. гл. бухгалтера Г. Пукин.

1184

Объявление.

Алтгубзумуправлением организован в г. Барнауле случайный пункт для лошадей при д. № 5, Четиной, по 3-й Луговой улице.

Поставлены жеребцы:

1) Холопотливый ч. п. Орловский рысистый, рож. в 1910 г. в заводе Горшкова от «Мурзича» и «Хандры».

2) «Лаэрт» ч. п. Орловский рысист., рож. в 1907 г. в заводе Ключкова от «Мурата» и «Ларочки».

Примечание: 1) Шатая натурой может быть заменена деньгами в соответствии с рыночной ценой на муку, при уплате натурой допускается отсрочка с обязательством внести таковую натурплату Губзумуправлению при первой возможности, но во всяком случае не позднее 15 сентября.

2) При покупке маток соблюдаются определенные очереди, запись производится на случном пункте у заведывающего.

3) За сведениями обращаться к Заведывающему случным пунктом.

Губзумуправление.

1186

ПРИКАЗ № 56-2.

Алтгубисполкома.

В целях успешного проведения имеющихся общегосударственного значения ударных работ по борьбе с саранчевыми (кобылкой), угрожающими уничтожить урожай хлебов в значительной части Алтайской губернии, на основании постановления Сибисовского от 3/IX—21 г., Совета Труда и обороны Республики от 22 июня 21 г., Алтайский Губернский Исполнительный Комитет постановляет:

Призвать работу по борьбе с вредителя